










































 

 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  521
 مديريت پروژه و ساخت   و پاسخنامه سؤالات

 89( ـ دكتري 1052كد )

  مديريت پروژه و ساختسؤالات   
 

 هاي ساختمانی(هاي ساخت و سیستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصی )نظريه

 1 متوسط کارکرد فرضی ماهانه پیمانکار، حاصل تقسیم کدام مورد است؟ـ 

 هایی پیمانمدت ن پیمان به مبلغ اولیه( 2 مدت اولیه پیمان مبلغ اولیه پیمان به( 5

 مبلغ نهایی کار به مدت اولیه پیمان( 4 مدت نهایی پیمان مبلغ برآورد هزینه اجرای کار به( 3

 2 شود؟ریزی انجام میهای کلان کشور، در کدام سطوح برنامهریزیاصولاً برنامهـ 

 راهبردی، اجرایی، کلی (4 ی، کلیااستراتژیک، توسعه( 3 ای، اجراییراهبردی، توسعه( 2 کلی، استراتژیک، راهبردی( 5

 3 وضعیت تعدیل توسط پیمانکار درست است؟کدام عبارت، در خصوص زمان تهیه صورتـ 

 وضعیت قطعیزمان با تهیه صورتهم( 2 وضعیت موقتزمان با تهیه صورتهم( 5

 حساب نهاییپس از ارسال صورت( 4 وضعیت موقتپس از تأیید صورت( 3

 4اند از:گذاری عبارتمهم در تعریف سرمایهدو عامل  ـ 

  زمان ـ عایدات احتمالی( 2  صرف وجوه ـ زمان( 5

  صرف وجوه ـ عایدات احتمالی( 4 داختن مصرف کنونی ـ عایدات احتمالینتعویق ا به( 3

 5در محاسبات مربوط به تعیین مقدار ارزش فعلی خالص ـ(NPV)مقدار ،n های مورد محاسبه در جریان نقدینگی پروژه ـ)تعداد سالCash Flow بر ،)

 شود؟چه مبنایی تعیین می

 شوند.ها و درآمدها برابر میهایی که هزینهمعادل تعداد سال( 5

 شود.گذار( اعلام میفرما )سرمایهاز طرف کار NPVعنوان مبنای محاسباتبه( 2

 برداری از پروژه وجود دارد.زمان عمر اقتصادی و مفید پروژه که امکان بهره معادل مدت( 3

 گردد.مشخص می برداری و میزان فروش محصولبهره برابر متوسط عمر پروژه که بر اساس ظرفیت مورد( 4

 6کند؟های قرارداد را تعیین میسک به گروهسازمانی کلی و تخصیص ری کدام عامل، ساختار ـ 

 تدارکات و ساخت( 4 های تیم پروژهمسئولیت( 3 بندی طراحیزمان( 2 استراتژی قرارداد( 5

 7 جز:های سرپرست کارگاه )رئیس کارگاه( هستند، بهتمام موارد زیر شرح وظایف و مسئولیتـ 

 کارگاه پروژه یاندازتجهیز و راه( 5

 ییرات پروژه براساس الزامات منشور پروژهمدیریت تغ( 2

 سنجی پروژه و اعلام نظر موافق یا عدم تأیید گزارشبررسی گزارش امکان( 3

 نظرات پیرامون آنبررسی منشور پروژه و در صورت ضرورت اعلام نقطه( 4

 8 آل، چه روشی نام دارد؟وسیله همگونی با حل ایدهتکنیک پاسخ مزیتی بهـ 

  تاپسیس( 2  الکتر( 5

 شدهمراتبی اصلاحتجزیه و تحلیل سلسله( 4  مراتبیتحلیل سلسله( 3

 9 چه عبارتی باید قرار گیرد؟ (?)ها بر هزینه پروژه(، به جای علامت سؤالدر نمودار زیر )میزان تأثیرگذاری تصمیمـ 

 تصویب طرح( 5

 فاز یک( 2

 فاز دو( 3

 ساخت( 4
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 11 جز:ی پروژه درست هستند، بهدر خصوص علت فازبندی مراحل اجرا تمام موارد زیر،ـ 

 های اجرایی پروژهسازی مدیریت پیچیدگی( تسهیل و ساده5

 شدهمدیریت زمان ـ هزینه پروژه بر اساس فازهای تعریف( 2

 م ریزی، اجرا، نظارت و پایش و اختتاتفکیک پروژه به مراحل آغازین، برنامه( 3

 بر اساس فازهای مربوطه پذیری تعیین و تحویل دستاوردهای پروژهامکان( 4

 11 با توجه به شبکه گرهیـ(AON) صورت برداریزیر، برای رسم شبکه موردنظر به(AOA) حداقل چند فعالیت موهومی لازم است؟ 

5 )2  

2 )4  

3)5  

4 )6  

 

 12 جز:گیرند، بهتمام موارد زیر محتویات برنامه مدیریت ریسک را دربرمیـ 

 تدوین نتایج احتمالی( 4 شناسیروش( 3 بندیبودجه( 2 بندیزمان( 5

 13 یک از شرایط، برای اجرای یک پروژه در زودترین زمان ممکن الزامی است؟مبرقراری کداـ 

 خرین فعالیت شبکه با یکدیگر مساوی باشند.آزودترین و دیرترین زمان وقوع ( 5

 زودترین و دیرترین زمان وقوع اولین فعالیت شبکه با یکدیگر مساوی باشند.( 2

 زمان وقوع اولین فعالیت شبکه با یکدیگر مساوی باشند. خرین فعالیت با زودترینآدیرترین زمان وقوع ( 3

 دیرترین زمان وقوع اولین فعالیت شبکه با یکدیگر مساوی باشند. زودترین زمان وقوع آخرین فعالیت با( 4

 14 دهد؟یک از تصاویر زیر رابطه احتمال وقوع و شدت اثر ریسک را نشان میکدامـ 

  

 )ب( )الف(

 
 )ج(

 

 الف، ب( 4 ج( 3 ب( 2 فال( 5
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 مديريت پروژه و ساخت  پاسخنامه  
 

 هاي ساختمانی(هاي ساخت و سیستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصی )نظريه

مدت اولیه پیمان است؛ مدت پیمان یا مدت اجرای کار، مدت ، عبارت از حاصل تقسیم مبلغ اولیه پیمان به نکارپیمامتوسط کارکرد فرضی   «1»ـ گزینه 1

شود. مدت پیمان هنگام مبادله پیمان، همان مدت در آن ایجاد می 31موافقتنامه و تغییرات احتمالی است که بر اساس ماده  4شده در بند )ب( ماده درج

 شود.وافقتنامه است که مدت اولیه پیمان نامیده میم 4شده در ماده درج

  
 شود:سطح انجام می های کلان کشوری اصولاً در سهریزیبرنامه «2»ـ گزینه 2

 (plan)ستراتژیک است، برنامهریزی بلندمدت یا اشده حکومت در سطح برنامهها و اهداف تعیینریزی استراتژیک )راهبردی( کشور که شامل آرمانبرنامه

 باشند.ها دارای اهداف کیفی میشود و این برنامهیا برنامه جامع نامیده می

ه( یا تاکتیکی )توسعمدت ریزی میانمشخص گردیدند، هر برنامه در سطح برنامهریزی بلندمدت ها در سطح برنامهتوسعه: پس از اینکه برنامهریزی برنامه

ای از شود که شامل مجموعههای اجرایی تفکیک مییا برنامه (program)ای از طرحتوسط مدیریت تراز اول یا سیستم اجرایی کشور به مجموعه

 به نتایج مورد نظر برسند. و سال آینده باید اجرا شده  51تا  1تصمیمات مقطعی یا اجرایی هستند که ظرف 

مدت یا اجرایی توسط واحدهای ستادی یا سطوح مدیریت میانی نظام اجرایی کشور به مجموعه ریزی کوتاهاجرایی: هر طرح در سطح برنامهریزی برنامه

، در قالب اعداد و ارقام شود. چارچوب و اهداف اصلی پروژه برخلاف برنامه و طرحنامند، تبدیل و تقسیم میمی (project)کارها و عملیاتی که آن را پروژه

 باشد.بیان شده و کاملاً کمّی می

  
آید و در مبلغ تجمعی همان دست میها بههای فهرست بهای هر یک از رشته، ضریبی است که برای به روزکردن نرخ هر یک از ردیفتعدیل «3»ـ گزینه 3

ها از طرف سازمان برنامه و شود و معمولاً به علت تأخیر در اعلام شاخصصورت جداگانه و مستقل نوشته میوضعیت تعدیل بهگردد. صورتردیف ضرب می

 شود. وضعیت موقت نوشته میبودجه، دیرتر از صورت

  
 «.برای پول تا در آینده پول بیشتری نصیب شما بشودریزی فرایند برنامه»کند: گونه تعریف میگذاری را اینبافت سرمایه وارن  «2»ـ گزینه 4

تان در طول زمان رشد خواهد کرد. تان را در یک یا چند جا انباشته کنید تا برای شما کار کند، به این امید که پولگذاری، این است که پولهدف از سرمایه

گذار خارجی به کشور وارد ز انواع سرمایه نقدی یا غیرنقدی که توسط سرمایهخارجی را اعم ا گذاری در جمهوری اسلامی ایران، سرمایهقانون سرمایه

گذاری کارگیری سرمایه خارجی در یک بنگاه اقتصادی جدید یا موجود پس از اخذ مجوز سرمایهگذاری خارجی عبارت است از: بهداند. سرمایهشود، میمی

گذاری با توجه به زمان، انگیزه و شکل آن به دو نوع ی، معدنی، کشاورزی و خدماتی. سرمایهبه منظور عمران و آبادی و فعالیت تولیدی اعم از صنعت

گذاری گذاری مستقیم خارجی عبارت است از: نوعی سرمایهشود. سرمایهگذاری خارجی در اوراق بهادار تقسیم میگذاری مستقیم خارجی و سرمایهسرمایه

گذار صورت گیرد و نتیجه آن کسب حق رأی مؤثر در ای مستقر در کشوری غیر از کشور سرمایهدر مؤسسهکه به منظور کسب منفعت دائمی و همیشگی 

 توان دانست.گذاری را زمان و عایدات احتمالی میمدیریت یک شرکت باشد. با توجه به همه آنچه گفته شد، دو عامل مهم در تعریف سرمایه

  

 عبارت است از: NPVفرمول ریاضی محاسبه  «3»ـ گزینه 5
t n t

A
NPV

( r)





 1 1
  

زمان عمر اقتصادی آخرین سال جریان نقدی است که معادل مدت  :nونرخ تنزیل  :r،میزان جریان نقدی در هر سال :Aسال جریان نقدی، :tکه در آن

 و مفید پروژه است. 

  
 کند. کارفرما در همان مرحله اولیه پروژه باید درهای قرارداد را تعیین میاستراتژی قرارداد، ساختار سازمانی کلی و تخصیص ریسک به گروه  «1»ـ گزینه 6

 های بیرونی واگذار شود، تصمیم بگیرد.تواند توسط کارکنان داخلی خود انجام دهد و کارهایی که باید به سازمانمورد کارهایی که می

  
کند تا اجرای موضوع پیمان میرئیس کارگاه، شخصی حقیقی دارای تخصص و تجربه لازم است که پیمانکار او را به مهندس مشاور معرفی   «3»ـ گزینه 7

 سنجی پروژه در شرح وظایف او نیست.در کارگاه را سرپرستی کند. وظایف رئیس کارگاه پیرامون اجرای موضوع پیمان بوده و امکان
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ای از روش افکار عنوان گونهش توسط یون و هوانگ بهآل است. این رووسیله همگونی با حل ایده، تکنیک پاسخ مزیتی بهروش تاپسیس  «2»ـ گزینه 8

با  ترین فاصله راایده ابتدایی این شیوه، این است که گزینه منتخب باید کوتاهشود. ترین گونه این شیوه نیز محسوب میمطرح شد که در واقع، مورد قبول

  اشته باشد.ترین پاسخ به مفهوم هندسی دآل و دورترین فاصله را به منفیپاسخ ایده

  

 که زمانی نظر از دوره ترینطولانی .دهدمی نمایش ار پروژه مختلف مراحل در پروژه هزینه بر هاتصمیم ثیرگذاریأت میزان نمودار ،زیر نمودار  «4»ـ گزینه 9

 مرحله در پروژه هزینه بر هاتصمیم ثیرأت بیشترین. دارد قرار طراحی از عدب و شودمی نامیده ساخت دوره ،دارند هاپروژه هزینه بر کمی ثیرأت هاتصمیم

 هاهزینه بر هاتصمیم ثیرأت ،ساخت مرحله در. ندارند هاهزینه در ثیریأت هاتصمیم ،برداریبهره مرحله در همچنین و است طراحی و سنجیامکان و مطالعات

 .است طراحی دوره از کمتر

 

  
مدیریت پروژه هستند و از دلایل  فرایندی هایگروهو اختتام جزء کنترل ریزی، اجرا، نظارت، تفکیک پروژه به مراحل آغازین، برنامه  «3»ـ گزینه 11

 باشند. فازبندی نمی

 

  
 قسم سه بر خود و شوندمی داده نشان هاکمان روی بر هافعالیت ،هاآن در که اندهاییشبکه ،برداری گرامدیا یا (AOA)برداری شبکه  «2»ـ گزینه 11

cpm: باشندمی pert gert, ,. 

 .شوندمی داده نشان هاگره روی بر هافعالیت ها،آن در که هاییشبکه: گرهی هایشبکه

 :است زیر صورت به آن برداری شبکه که شودمی رسم برداری کهشب ،موهومی هایفعالیت کردن پیدا برای

 باشند.های موهومی میها نشانگر فعالیتچینخطدر این شبکه،
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بندی، ها، بودجهو مسئولیتها شناسی، نقشای از برنامه مدیریت پروژه بوده و موضوعاتی از قبیل روشبرنامه مدیریت ریسک زیرمجموعه  «4»ـ گزینه 12

 دهد.احتمال، تأثیر ریسک و مستندسازی ریسک را مدنظر قرار می های ریسک،بندیطبقهبندی، زمان

  
 انه شبکه با یکدیگر مساوی باشند.های وقوع رویداد پایلازم است زودترین و دیرترین تاریخ برای برای اجرای پروژه در زودترین تاریخ ممکن،  «1»ـ گزینه 13

  
دهنده رابطه احتمال وقوع و شدت اثر ریسک و شکل )ج(، دهنده تخصیص ریسک در انواع قراردادها، شکل )ب(، نشانشکل )الف(، نشان  «2»ـ گزینه 14

 آن است.دهنده تفکیک بین منشأ ریسک، ریسک و تأثیر نشان

  
 )ب( )الف(

 
 )ج(

 

  

   «4»ـ گزینه 15

 

  
 



 

 

 2051 ( ـ دكتري 1052سؤالات مديريت پروژه و  ساخت كد )  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  352

 مديريت پروژه و ساخت سؤالات  
 

 هاي ساختمانیهاي ساخت و سیستماوريفنّ ـ هاي مديريت پروژهها و روشنظريه
 

 1های پروژه را باید به کدام طرف پیمان منتقل کرد؟ریسک ـ 

 مسئول تهیه مطالعات فنی ـ اقتصادی( 3 طرفی که قرارداد را امضا کرده است.( 1

 ها را مدیریت کند.تواند ریسکطرفی که بهتر می( 4 مالی بالاتری دارد. هایطرفی که توانایی( 2

 2تری از نمودار زیر است؟کدام عبارت، توصیف دقیق ـ 

 محوردهنده یک سازمان پروژهاجزای تشکیل( 1

 گیری منشور پروژهاقدامات لازم برای شکل( 3

 اصولی برای سنجش موفقیت یک پروژه ساختمانی( 2

  (PMO)های لازم برای ایجاد یک دفتر مدیریت پروژه زمینه (4

 3دهنده روابط کدام سیستم اجرایی است؟شکل زیر، نشان ـ 

 علاوه دستمزد(ای )قیمت مقطوع و هزینه بهپیمان مذاکره( 1

 قراردادهای طراحی ـ مناقصه ـ ساخت( 3

 های دولتی و خصوصیمدیریت اجرا در بخش( 2

 ـ اجاره و طراحی سیستم طرح ـ ساخت (4
 

 4بندی یک پروژه ساخت با یک فعالیت موهومی، با استفاده از روش مسیر بحرانی و به شیوه فعالیت بر روی بـردار،  در خصوص تحلیل شبکه زمان ـ

 کدام مورد زیر درست است؟ 

 زمان فعالیت موهومی باید صفر درنظر گرفته شود.مدت( 1

 ه ساخت، فعالیت موهومی باید حذف شود.بندی یک پروژدر تحلیل زمان( 3

 های شبکه است.دادن مسیر منطقی بین فعالیتفعالیت موهومی فقط برای نشان( 2

 زمانی تخصیص داده شود.فعالیت موهومی بدون زمان و هزینه است، اما برای تحلیل شبکه باید به آن مدت( 4

 5است؟« ساخت طراحی ـ طراحی ـ»کدام سیستم اجرایی زیر، سیستم  ـ 

 (BOT)اندازی ـ انتقال ساخت ـ راه( 3 (DBB)طراحی ـ مناقصه ـ ساخت ( 1

  (BRIDGING)پلزنی ( 4 (EPC)مهندسی ـ تدارکات ـ ساخت ( 2

 6دیرترین زمان وقوع یک رویداد جوششی، کدام است؟ ـ 

 مختلف ترین عدد حاصل از مسیرهایکوچک( 3 ترین عدد حاصل از مسیرهای مختلفبزرگ( 1

 ل از مسیرهای مختلفترین عدد حاصترین و کوچکمع بزرگجحاصل( 4 ترین عدد حاصل از مسیرهای مختلفترین و کوچکتفاوت بین بزرگ( 2

 7جزبهای هستند، تمام موارد زیر، از مشکلات ساختار سازمانی ماهواره ـ . .......... 

 هاریامکان کمتر دسترسی به فنّاوری تازه و نوآو( 1

 عدم مشخص بودن رأس هرم مسئولیت و بحران ناهماهنگی( 3

 د.زمان داشته باشهای همادر پروژهکه شرکت مهای متبوع آن در صورتیکاری و هزینهدوباره( 2

 گرایش مدیر پروژه به انباشت منابع و درنتیجه باقی ماندن منابع بیش از مدت لازم در پروژه( 4

 8؟ترتیب، چگونه استختارهای ماشینی و در ساختار ارگانیکی و ویژگی کنترل در ساختارهای ماشینی و در ساختار ارگانیکی، بهنفوذ در سا ویژگی ـ 

 عمودی ـ موازی / خشک ـ منعطف( 3 تخصص ـ اختیار / متنوع ـ متمرکز( 1

 موازی ـ عمودی / منعطف ـ خشک( 4 اختیار ـ تخصص / متمرکز ـ متنوع( 2

 9مهندسی ـ تدارکات ـ ساخت »سیستم  ـ(EPC)»معادل کدام سیستم اجرایی زیر است؟ ، 

  (Conventional)متعارف ( 3  (Bridging)پلزنی ( 1

 (BOT)برداری ـ انتقال ساخت ـ بهره( 4  (Turnkey)کلیدگردان ( 2
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 11شود؟نمودار زیر، چه نامیده می ـ 

 پارتو( 1

 گانت( 3

  (CPM)مسیر بحرانی  (2

 (ESI)مدیریت پروژه ستم اطلاعات سی (4

 
 11ترتیب، کدام است؟سازی اطلاعات ساختمان، عموماً، بهبُعدهای اولیه و اصلی مدل ـ 

 ای ـ پایداریزمانی ـ هزینه( 4 هندسی ـ زمانی ـ ایمنی( 2 ایهندسی ـ زمانی ـ هزینه( 3 ای ـ هندسیزمانی ـ هزینه( 1

 12کدام دلیل است؟ های بخش دولتی، بهانتخاب مبتنی بر مذاکره در پروژه هایعدم استفاده از شیوه ـ 

 رعایت رقابت و عدالت در واگذاری( 4 بودنتکراری و ثابت( 2 های بالاترهزینه( 3 بر بودنزمان( 1

 13مالی براساس تعهدات پروژه است؟ترتیب، تأمین مالی براساس تعهدات سازمان و تأمین کدام مورد، به ـ 

 بیع متقابل ـ اندوخته( 4 مشارکت ـ بیع متقابل( 2 استقراض ـ مشارکت( 3 اندوخته ـ استقراض( 1

 14کدام مورد زیر، باید در استراتژی ارائه محصولی خاص و متفاوت، مورد توجه قرار گیرد؟ ـ 

  نظارت کامل بر نیروی کار( 3  بازاریابی پتانسیل بالای( 1

 هزینهطرح محصولاتی با روش تولید آسان و کم( 4  هزینهسیستم توزیع کم( 2

 15شوند؟به استثنای کدام مورد، بقیه از تصمیمات راهبردی پروژه محسوب می ـ 

 سیستم اجرای پروژه( 4 تعیین چرخه حیات پروژه( 2 شیوه تأمین منابع مالی( 3 سنجیمطالعات امکان( 1

 16ه پیشرفت عملیات کارایی بهتری دارد؟ای زیر، در عرصم روش نمودار شبکهکدا ـ 

1 )PERT 3 )GERT 2 )CPM 4 )PDM 

 17از کدام نوع است؟« ساختار فعالیت پایین»و « تمرکز بالا»ها براساس دوبُعد تمرکز و ساختار فعالیت، سازمانی  با بندی سازماندر دسته ـ 

 بوروکراسی کارگری ـ کارمندی( 4 بوروکراسی کارفرمایی( 2 غیر بوروکراسی( 3 بوروکراسی تام( 1

 18که کل است. در صورتی 15گرفته برابر باو هزینه واقعی صورت 5ایشده در هفته اول پروژهشده برای کارهای انجامبندیهزینه بودجه ـ
 هزار باشد، برآورد هزینه پایانی پروژه با همین روند کدام است؟ 1بودجه اولیه برای پروژه

1 ),2  3 ),5 2 ),15 4 ),3 

 19به کدام نوع قدرت اشاره دارد؟ وادار کردن افراد به انجام کارها با استفاده از موقعیت و اختیار، ـ 

 قدرت مبتنی بر زور( 4 قدرت تخصص( 2 قدرت مرجعیت( 3 قدرت مشروع( 1

 21در موازنه زمان هزینه یک پروژه، ضریب زاویه هزینه کدام است؟ ـ 

 گیرد.های اضافی که بابت کاهش کل زمان اجرای پروژه به آن تعلق میمقدار هزینه( 1
 گیرد.ستقیم که بابت کاهش کل زمان اجرای پروژه به آن تعلق میهای ممقدار هزینه( 3
 گیرد.زمان اجرای یک واحد زمان از فعالیت به آن تعلق میهای اضافی که بابت کاهش مدتمقدار  هزینه( 2
 د.گیرزمان اجرای فعالیت به آن تعلق میهای مستقیم اضافی که بابت کاهش یک واحد زمان از مدتمقدار هزینه( 4

 21دهنده کدام ساختار است؟نمودار زیر، نشان ـ 

 دستگاه نظارت پروژه( 1

 های مدیریت دانشتیم( 3

 های تعمیر و نگهداریگروه( 2

 های زیرساختمنابع انسانی پروژه (4

 



 

 

 2051 ( ـ دكتري 1052سؤالات مديريت پروژه و  ساخت كد )  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  325

 ديريت پروژه و ساخت م پاسخنامه 

 هاي ساختمانیهاي ساخت و سیستماوريفنّ ـ هاي مديريت پروژهها و روشنظريه

طور معمول به وسیله حـذف عمـل آن   چهار راهبرد اصلی پاسخ به ریسک عبارتند از: الف( اجتناب از ریسک یا حذف یک تهدید خاص که به  «4»ـ گزینه 1

دهـد. ج( انتقـال ریسـک یـا انتقـال پیامـدهای یـک ریسـک و         هایی که در اثر وقوع یک ریسک روی مـی بول پیامدگیرد. ب( پذیرش ریسک یا قصورت می

ها را مدیریت کند(. د( کاهش ریسک یا کاهش اثر رویداد دارای ریسک به وسـیله  تواند ریسکمسئولیت مدیریت آن به یک شخص ثالث )فردی که بهتر می

 کاهش احتمال وقوع آن.

 
 

شود. تعریف محدوده و شرایط مـورد  یک سیستم اجرای پروژه شامل چهار فرایند جامع است که طی آن یک ساختمان طراحی و ساخته می  «3»ـ گزینه 2

رها بسته به نیازهـای کارفرمـا و اهمیـت    هایی برای مدیریت زمان، هزینه و کیفیت که تمامی این معیاها و مکانیزمنیاز، روند و اقدامات توالی وقایع مسئولیت

 تواند تغییرات و تعارضاتی داشته باشد، در این بین تنها بحث ایمنی ثابت است.خاص هرکدام از آنها می

 
 

هـا را آمـاده کـرده و پیمانکـار تنهـا      یکسری متریـال  ها کارفرما طراحی واین نوع قرارداد دوعاملی کارفرما و پیمانکار است. در این نوع پروژه  «1»ـ گزینه 3

 کند.دستمزد نصب و اجرا را دریافت می

 
 

های موهومی آنهایی هستند که ضمن اجرای پروژه وجود نداشته و به هیچ منبعی نظیر زمـان یـا سـایر منـابع احتیـاج نـدارد و تنهـا        فعالیت  «1»ـ گزینه 4

 شوند، بنابراین هزینه و زمان برای آنها صفر درنظر گرفته شده است.ها اضافه میهای بین عملیاتی پروژه، بر روی شبکهشان دادن وابستگیمنظور نبه

 
 

نکار چگونه خدمات طراحـی را ارائـه   بندی آنها براین اساس است که پیماشود و تقسیمهای مختلفی اجرا میسیستم طرح و ساخت به روش  «4»ـ گزینه 5

بر( هدف اصلی این است که کارفرمـا  )مسیر میان زنیهای این روش است. در پلبندی( از جمله تقسیمepcزنی، قراردادهای)دهد. سه روش کلید گردان، پل

داده و با دریافت پیشنهاد صورت قیمت ثابت از یـک   با انتخاب مهندس مشاور، نحوه برآورده شدن نیازهای واقعی خود را از محصول پروژه مناسب تشخیص

 پیمانکار طراح و سازنده بخواهد که اسناد طراحی پروژه را تکمیل کند.

 
 

و بـه سـمت    کنـیم می وعشوند. در این محاسبات از رویداد پایانه شبکه شردر محاسبات بازگشتی دیرترین تاریخ وقوع رویدادها محاسبه می  «2»ـ گزینه 6

گردد تا دیرترین تاریخ محاسبه شود. اگر بیش از یـک  دهیم. زمان هر فعالیت از دیرترین تاریخ وقوع رویداد پایان آن فعالیت کسر میرویداد آغازین ادامه می

 کنیم.تاریخ را انتخاب می ترینهای ممکن محاسبه و کوچکفعالیت از رویداد خارج شود )رویداد جوششی( این تاریخ را از همه راه

 
 

ی حول یک واحد مرکزی یا هسته مرکـزی  اهای یکی از ساختارهایی است که در آن واحدهای کاری به شکل ماهوارساختار سازمانی ماهواره  «2»ـ گزینه 7

 اشاره داشت: توان به موارد زیراند. از سری مشکلات پیش روی این سازمان میتشکیل شده

سـازی بـین ویـایف و    کنند و این ممکن اسـت منجـر بـه کمبـود همـاهنگی و هماهنـگ      صورت مستقل عمل میالف( کمبود هماهنگی: واحدهای کاری به

عـات: در ایـن   ج( کاسـتی در تبـادل اطلا   شـود. ب( کنترل دشوار: به دلیل وجود واحدهای مستقل، کنترل بر روند پروژه دشـوار مـی   های پروژه شود.فعالیت

  شـود. گیـری پـروژه مـی   ساختار تبادل اطلاعات بین واحدهای کاری ممکن است دچار مشـکل شـود کـه منجـر بـه کنـدی در جریـان اطلاعـات و تصـمیم         

 شود.د( رقابت بین واحدها: وجود واحدهای مستقل ممکن است باعث افزایش رقابت بین آنها شود که منجر به اشتباهات و تداخل بین پروژه می

 
 

شـوند. سـاختارهای ارگـانیکی نسـبتا      هایی نظیر پیچیدگی و رسمیت زیاد و تمرکزگرایی شـناخته مـی  ساختارهای ماشینی به وسیله ویژگی  «3»ـ گزینه 8

گیرد. بـرای درک بهتـر از   ها و دانش صورت میس مهارتجای عمودی تأکید دارند و نفوذ در آنها براساپذیر هستند و بر ارتباطات موازی بهمنعطف و انطباق

 شود.ها و مفاهیم جدول زیر پیشنهاد میویژگی

 ویژگی ماشینی ارگانیکی

 تعریف وییفه خشک منعطف

 ارتباطات عمودی موازی

 رسمیت زیاد کم

 نفوذ اختیار تخصص

 کنترل متمرکز متنوع
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هندسی، تدارکات، ساخت/کلیدگردان: کارفرما با یا بدون کمک مشاورمحدوده کار، محدوده مورد نظر و سیمای کلی طرح و احتمـالا  طـرح   م  «3»ـ گزینه 9

همراه با دیگر مدارک مناقصه تهیه کرده و سپس با برگزاری مناقصـه ادامـه طراحـی و سـاخت را بـه عهـده       « های کارفرماخواسته»مقدماتی را تحت عنوان 

 دهند.معمولا  مبلغ مقطوع قرار می را گذاری در این سیستمدهد. نوع قیمتنکار کلیدگردان قرار میپیما

 
 

نـد.  کهای مشـکل کمـک مـی   بندی زمینهلویتواند که با نمایش توزیع فراوانی به شناسایی و انمودار پارتو، هیستوگرام یا نمودارهای ستونی  «1»ـ گزینه 11

8عنوان قانونشوند به ترتیب فراوانی وقوع مرتب شده است. از تحلیل پارتو گاهی بهوسیله هیستوگرام توصیف میمتغیرهایی که به شـود،  نیز یاد می 2

 شوند.درصد عوامل ایجاد می 2درصد مشکلات کیفی اغلب به دلیل 8بدین معنی که

 
 

 بعدهای اصلی و اولیه مدلسازی ساختمان به ترتیب زیر است:  «2»ـ گزینه 11

 هندسی




 
 تعریف هدف

 هاآوری دادهجمع

 
 زمانی





 
 تحلیل نیازها

 طراحی مدل

 
 ایهزینه





 
 سازی مدلپیاده

 استفاده و نگهداری

 
 

منظـور  واگذاری در بخش دولتـی بـه  باشد. ای میرت مناقصه و مذاکرهصوطبق قانون و عرف حاکم بر جامعه، نحوه انتخاب عوامل درگیر در پروژه به  «4»ـ گزینه 12

 .البا  قراردادهای قیمت مقطوع به این روش استتر است و غش خصوصی مذاکره متداولشود اما در بخصورت مناقصه برگزار میبهرعایت رقابت و عدالت 

 
 

مویف است در سررسیدهای  کند ودهنده دریافت میپذیر وامی را از کشور وامکشور سرمایه ،مین مالی براساس تعهدات سازمانأشیوه تدر   «2»ـ گزینه 13

پذیرد ولی در روش مشارکتی که تأمین مالی بر اساس تعهدات پروژه اسـت هـر   گونه ریسکی را نمیدهنده هیچمقرر اقساط خود را پرداخت کند و کشور وام

 ند.گیرنده( ریسک را پذیرفته و هر دو بر نحوه هزینه شدن آن کاملا  نظارت داردهنده و وامکشور وام)دو طرف 

 
 

 در استراتژی محصولی خاص و متفاوت باید به موارد زیر توجه داشت:  «1»ـ گزینه 14

 و( نگهداری و پشتیبانی.و  ه( استراتژی بازاریابی، ن نقاط قوت محصولید( تعی، ج( تعریف مزیت رقابتی ،ب( تحلیل نقاط ضعف و قوت رقبا ،الف( تعریف بازار هدف

 ها، رقبا، مزایای رقابتی و استراتژی بازارپرستی دقیق است.طورکلی استراتژی ارائه محصول خاص و متفاوت نیازمند تعریف چالشبه

 
 

 طورکلی تصمیمات راهبری پروژه شامل موارد زیر است:به  «3»ـ گزینه 15

 سنجیامکان




  
 نظری مرحله

 ریزی و طراحی )ایجاد و توسعه(، برنامه پروژه، برآورد هزینهمرحله برنامه
 

 اکتساب پروژه




 
 اجرای کار ـ برآورد هزینه قطعی

 پایان )اختتام(

 
 

بـرای   CPMباشـند مناسـب اسـت. روش    هسـتند و دارای زمـان احتمـالی مـی    هایی که فاقد فعالیـت احتمـالی   برای پروژه  PERTروش  «4»ـ گزینه 16

 های احتمالی هستند مناسب است.هایی که دارای فعالیتکه زمان و فعالیت معینی دارند مناسب است و در روش گرت پروژههایی پروژه

ک در عرصه پیشرفت عملیات کارایی بهتـری دارد چـرا کـه    است. این تکنی PMIدر روش « های متوالیفعالیت»یک تکنیک زمانبندی فرایند  PDMروش 

 دهد.خوبی نمایش میبه FS-FF-SS-SFها را روابط بین فعالیت

 
 

 شوند:بندی میها به چهاردسته تقسیمبراساس دو بعد تمرکز و ساختار فعالیت، سازمان  «4»ـ گزینه 17

 سازمان متمرکز با ساختار فعالیت بالا   یت پایینسازمان متمرکز با ساختار فعال

 سازمان غیر متمرکز با ساختار فعالیت بالا   سازمان غیر متمرکز با ساختار فعالیت پایین

 یکراس. بوروشودیکار مشخص م میتقس و رانهیسخت گ یهاهیو رو نیمقامات، قوان یسلسله مراتب یاست که با سازمانده یحکمران ستمیس کی یوروکراسب

 ،از سلسله مراتب یرویپ ،تیاصل است: عقلان 2بر یمد است که مبنآو کار یمنطق یاوهیسازمان به ش ایامور دولت  میتنظاداره و یبرا یکارمند-یکارگر

  «نییپا تیعالتمرکز بالا و ساختار ف» یژگیو نیبا چن یسازمان نیبنابرا ؛بودن سازوکارها یرسم و بر قواعد یمبتن یریگمیتصم ،ییگراتخصص

  .ندیگویم یکارمند یکارگر یبوروکراسرا 
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